Segundo Parcial Miguel Guzman

Pregunta (1)

Sea -4 1 1
A=11 5 -1
NW
0 1 -3
5
Buscamos autovalores autovectores eigenvals(A) =| —4
-3
10 1 1
Y tamb autovectores cigenvecs(A) —>| —1 0 8
1 11
Por lo que se tiene que la solucion general del sistema sera
10 1 1

o s cpe 20 |4y s

1 1 1

X(t):=Cye

Pregunta (2)

Sea el sistema escrito de forma matricial

4 3t 3t
ix=(5 jx+(e ] Con G(t) = (e ]
dt -1 1 1 1

5 4
Y A= ( j Buscamos autovalores autovectores de la matriz
-1 1

3 -2
eigenvals(A) = ( j eigenvecs(A) — ( j Solo hay un autovector asociado
3 |

3t
Por lo que debemos generar una solucion adicional de la forma Xg(1) = (U+ t-V)e

Donde sabemos que sustituyendo en el sistema homogeneo y dando valores a t=0 y t=1 queda

-2
V  es autovector de 3 por lo que Vo= ( j y del sistema (A-3DU=V
1



Se despejaU  obteniendo Dando valor U, := 0

-1+ U2 -1
U= U=
Uy 0
Por lo que —e3't-(2-t 1)
3-t
t-e

Se tiene entonces que la solucion del sistema homogeneo asociado es

3t 2 —(2t+ 1) | 3¢
XHomogeneo = C1°¢ ( 1 j + CZ'[ ¢ €

Para el sistema No homogeneo entonces se busca la solucion particular

La matriz fundamental sera 3t 3
-2¢ —(2t+ 1)e

X t) =
Fund( ) 3t 3t 63.t
¢ te G(t) >

La solucion particular sera:

3t 2 3t 4

te +t-e + g
-1 . .
Xp(t) = XFund(t)'J Xpund(®  -G(b) dt simplify — tz e3’t 5
T2 9
-1 e t+ 2-te 3t
Uprim(t) = Xpund(® -G —> Ca
—2-e -1

t2 —-3t(2t 5
—_— e . — + —
2 3 9

U(t) = J' Xpund(® 1-G(t) dt —»

Verificamos que es la solucion particular

d 0
— - A -G(t) >
thp(t) Xp(t) (t) (0)

Efectivamente es la solucion del No Homogeneo



Pregunta (3) Given
Buscamos la ecuacion auxiliar >\2 —6A+9=0

buscamos raices Find(\) = (3 3)
La unica raiz es 3 que se repite dos veces, por lo que la solucion del sistema homogeneo sera

Y(x) = 63X Y)(x) = x~e3X

Buscamos la solucion particular (1) Coeficientes indeterminados

Suponemos la solucion Particular de la forma
Ya que el valor Lambda no es solucion del
Yp(x) = eX(b0~sin(x) + c0~cos(x)) homogeneo y no hay polinomio

Derivamos
j—Yp(x) simplify — ex~(b0~cos(x) + bg-sin(x) + ¢-cos(x) — co-sin(x))
X

2
. . X .
—2Yp(x) simplify — 2-e -(bo-cos(x) - co-sm(x))
X

Sustituyendo en la ecuacion diferencial y simplificando

2
4y -6y )|+ 9V, (x) simplify — " (3-bgsin(x) — 4:b(-cos(x) + 3-ccos(x) + 4-cqsin>
2P wp p

Igualando al termino forzante G(x) = 25ex-sin(x)

. , 3 4\(bo) (25

Se genera el sistema de ecuaciones . =
-4 3 )| cq 0

-1
3 4 25 3 b ; A
= : - = co =
Lo 0 4 0 0
Por lo que Yp(x) = e - (4-cos(x) + 3-sin(x))

verifacamos que si sea la solucion, se tiene



2
d—zY (x) — 6- d—Y (x) | + 9Y,(x) simplify — 25~ex~sin(x)
dx p dx P p

(2) Variacion de Parametros

Generamos la matriz fundamental con termino forzante

YI(X) Y2(X) 3-x 3.x

X BundlX® =

0
d d - A =
&Yl ) &YZ(X) 3-e3'x e3'x + 3-x~e3'X 25€X-sin(x)

La solucion particular sera:

. -1 o eX-(4-cos(x) + 3-sin(x))
/g&p\(,x) = Xpund®)- J Xpund®  -G(x) dx simplify —
—ex-(sin(x) — 7-cos(x))

-2:X .
Vo = Xpung® G0 | e

25.¢ 2'x-sin(x)

-2-x

_ (4 L . e

AU = | Xpand®~ G0 dx > | © ( °°S(")+32 sin(x) + 5-x-cos(x) + 10-xsin(x))
-5 'X-(cos(x) + 2-sin(x))

Recordamos que la solucion particular sera solamente la primera final

Xp(x) > ¢"(4-cos(x) + 3-sin(x)) Igual solucion obtenida por COInd
0

2
ﬁxp(x)o - 6-%(Xp(x)oj +9Xp(x) simplify — 25-¢"-sin(x)

Efectivamente es la solucion del No Homogeneo
Pregunta (4)

Se realiza el cambio de variabl t—1=c" porloque  u=In(t—1)

Sabemos ademas que iu =c U Cambiando y(x)=S(u) se tiene que
dt



y(x)=S'(u)u’ implica j—y(x) = d_s(u) e " y ahora
X

X
2 2
d d d —2u
—5¥(9 = ——5S(u) = —=S(u) e
dx dx dx
Sustituyendo el cambio en la ecuacion diferencial se tendra
d d d
—S(u) —=—S(u) + 8-=—5(u) + 125(u) =0
dx dx dx
Buscamos la ecuacion auxiliar Given
2
N +TX+12=0
Buscamos las raices Find(\) » (-3 —4)
Por lo que la solucion de la ecuacion lineal sera S(u) := cl.e_ 3u + Cz‘e_ 4u

Regresando el cambio de variable, la solucion al ejercicio es

y(t) = Cy-(t— 1) 34 Cy(t—1) 4



